
4
www.telegrafonl ine.ro

18 iunie 2018Politică - Administrație

Demisie-surpriză din PNL.
ALDE iese în câștig

Deputatul Daniel Zamfir a demisionat din
PNL, urmând să se înscrie în ALDE. El a luat
această decizie după ce conducerea PNL a
decis, în luna martie, să propună excluderea
sa în Consiliul Naţional. Zamfir l-a criticat pe
Ludovic Orban şi deciziile acestuia privind
partidul. „Sunt membru al acestui partid de
zece ani, am avut onoarea să fiu deputat în
perioada 2012-2016, iar acum, din 2016,
senator. De la bun început am crezut şi cred
în continuare că rolul parlamentarilor este să
facă legi bune şi aşteptate de oameni. Aşa
am gândit când am început cu legea dării în
plată, aşa gândesc şi acum când am iniţiat
Legile împotriva cămătăriei, legi care
protejează milioane de români împotriva
abuzurilor instituţiilor financiare bancare şi
nebancare. Nu mică mi-a fost surprinderea
când am constatat că preşedintele partidului
meu ia decizia să fiu exclus din partid dacă
voi continua cu aceste proiecte de lege.
Motivaţia excluderii mele, cum că sunt
deviaţionist de la linia partidului, este, din
păcate, din vremuri pe care ni le-am fi dorit
demult apuse şi sunt expresia gândirii
primitive a preşedintelui PNL şi a celor din
jurul său”, a scris Daniel Zamfir, pe
Facebook, potrivit Mediafax.ro. Acesta îl
acuză pe Ludovic Orban că a dus partidul
într-o direcţie greşită, care a ajuns să apere
abuzurile.

Primul care s-a înscris în cursa
pentru Cotroceni!

E mai mult de un an până la alegerile
prezidențiale viitoare, care vor avea loc la
sfârșitul lui 2019, dar unele partide deja și-
au făcut socotelile pentru momentul cu
pricina. Sigur, nu vorbim despre partide
mari, cu oameni grei, ci despre cele de
apartament, care au mai puțini membri decât
o asociație de locatari. Adunarea generală a
Partidului Noua România l-a desemnat
duminică pe preşedintele formaţiunii,
Sebastian Popescu, drept candidat la
alegerile prezidenţiale de anul viitor. „Poate
vă întrebaţi ce mi-a venit? N-am ce face
acasă sau mi s-a urât cu binele? Am ce face
acasă, slavă Domnului! Am ce mânca, dar
îmi pare tare rău de ţara aceasta. Vreau să
devin preşedintele României pentru a pune
capăt acestor nedreptăţi de 28 de ani la care
suntem martori cu toţii, nedreptăţi de toate
felurile. Vreau să ajung preşedintele
României pentru a veghea cu adevărat la
respectarea legii şi a instituţiilor acestei ţări.
Nu este permis ca cineva în această ţară,
indiferent de funcţie, să joace cartea
Constituţiei în funcţie de interesele
personale, de grup sau electorale. În
momentul în care cineva face acest lucru, s-
a descalificat din start”, a declarat Popescu.
Adunarea generală a PNR a hotărât prin vot
ca preşedintele formaţiunii să deschidă lista
de candidaţi pentru alegerile
europarlamentare. În această şedinţă au fost
adoptate, de asemenea, noul statut al
partidului şi noul program politic. Cătălin
Dumitrescu şi Cristian Tomescu au fost aleşi
în funcţii de vicepreşedinte al partidului.

Pe scurt. PNL a hotărât data. Să vedem câte voturi strâng

Guvernul Dăncilă, amenințat
de o moțiune de cenzură!?

Care sunt șansele?
După săptămâni de sforțări

și declarații colorate, PNL
a anunțat data la care va

depune moţiunea de cenzură
împotriva Cabinetului Dăncilă. Mai
exact, în 20 iunie este programată
depunerea documentului. Potrivit
Mediafax, șansele ca moțiunea să fie
adoptată sunt minime, fiindcă, din
punct de vedere matematic, Opoziţia
ar avea 165 de voturi, din totalul de
233 necesare, chiar dacă sunt
susţinuţi şi de parlamentarii neafiliaţi
înscrişi în Pro România lui Victor
Ponta. Migraţia din ultimul timp la
PSD şi ALDE a mai multor
parlamentari din partidele de Opoziţie
a dat peste cap calculele liderului
PNL, Ludovic Orban, la moţiunea de
cenzură prin care vrea să demită
Guvernul condus de premierul
Vasilica Viorica Dăncilă. De la PMP
au plecat la PSD deputatul Valeriu
Steriu şi senatorii Ion Ganea şi Iustin
Talpoş, astfel partidul pierzându-şi
grupul parlamentar la Senat. Şi PNL
a pierdut doi oameni, pe senatorul
PNL Ion Popa care a trecut la ALDE
şi pe senatorul liberal Daniel Zamfir
care a anunţat, sâmbătă seară, că
părăseşte formaţiunea, după ce cu
câteva luni înainte Biroul Executiv al
PNL decisese excluderea sa pentru
că ar fi făcut un pact cu Puterea. Prin
urmare, la moţiunea de cenzură, la
Camera Deputaţilor, PNL-USR-PMP
ar avea 108 voturi „pentru” sau 118 în
total, în cazul în care deputaţii
neafiliaţi din partidul Pro România,
fondat de Victor Ponta, li s-ar alătura.
La Senat, PNL-USR şi aleşii neafiliaţi
ar strânge doar 47 de voturi „pentru”.
Aşadar, toţi parlamentarii Opoziţiei ar
avea doar 165 de voturi, iar pentru ca
moţiunea de cenzură să fie adoptată
sunt necesare 233 de voturi. De

cealaltă parte, PSD-ALDE se bucură
de o majoritate confortabilă pentru a
da un vot de respingere la moţiunea
de cenzură. La Camera Deputaţilor,
PSD-ALDE ar avea 165 de voturi,
188 dacă li se alătură UDMR, iar cu
tot cu minorităţi ar ajunge la 205 de
voturi „împotrivă”. La Senat, PSD-
ALDE beneficiază de 79 de voturi şi
de 88 de voturi, în cazul în care
UDMR votează alături de ei. În total,
partidele din arcul puterii dispun de
un total de 293 de voturi, mai mult
decât suficiente pentru a respinge
moţiunea de cenzură a Opoziţiei.

n ÎN CE CONDIȚII TRECE
MOȚIUNEA n Potrivit procedurii
parlamentare, o moţiune de cenzură
poate fi iniţiată de cel puţin un sfert
din numărul total al deputaţilor şi
senatorilor şi se comunică
Guvernului la data depunerii. Pentru
a fi adoptată, o moţiune de cenzură
are nevoie de votul majorităţii
deputaţilor şi senatorilor. În prezent,
numărul total al parlamentarior este

de 465. Moţiunea de cenzură care
va fi depusă de PNL în Parlament
pe data de 20 iunie se intitulează
„Opriţi Guvernul marionetă!”. În
textul documentului, liberalii acuză
partidul de guvernământ că a folosit
Curtea Constitutională a României
(CCR) pentru a amputa atribuţiile
preşedintelui Klaus Iohannis. „PSD,
cu mâna CCR, a mutat astfel
decizia privitoare la revocarea
procurorilor marilor parchete în
curtea ministrului Justiţiei, ministru
numit politic care poate lua oricând
decizii politice arbitrare, înlocuind
procurori în funcţie de interese
politice. Această abordare
contravine poziţiei Uniunii Europene
care s-a poziţionat împotriva
politizării justiţiei”, se arată în
documentul liberalilor. PNL îi mai
reproşează prim-ministrului Viorica
Dăncilă că, de la investirea în
funcţie, toate măsurile luate de
Guvern nu au făcut decât să
„afunde economia ţării”.

Constanța are Consulat Onorific al Estoniei.
Inaugurarea, marcată de #rezist

Premierul României, Viorica
Dăncilă, şi omologul său eston, Jüri
Ratas, au inaugurat duminică,
Consulatul Onorific al Estoniei la

Constanţa. Evenimentul a avut loc la
Universitatea Ovidius. Este al doilea
consulat onorific al Estoniei în
România, după cel dn București.
„Estonia are acum două consulate

onorifice, unul în Bucureşti, iar celălalt
la Constanţa. Astăzi putem spune că
steagul eston flutură într-o regiune
importantă a României. Estonia are

peste 200 de consulate în peste
87 de ţări. Mă simt onorat că
următorul consulat este aici, în
Constanţa. Estonia şi România
au o relaţie foarte bună. Iar
acesta este un moment crucial
pentru a întări relaţia noastră”, a
afirmat premierul Estoniei. La
rândul său, premierul Viorica
Dăncilă a afirmat că ultimele zile
au fost importante pentru
intensificarea relaţiilor dintre cele
două ţări. „Aş putea spune că

ultimele zile au fost deosebit de
importante pentru intensificarea
relaţiilor bilaterale şi economice între
România şi Estonia. Am avut discuţii
cu primul ministru al Estoniei legate

de intensificarea cooperării
economice, am vorbit despre dorinţa
României de a împărtăşi din
experienţa şi expertiza în privinţa
digitalizării, despre dorinţa României
de a împărtăşi experienţa Estoniei în
ceea ce priveşte preluarea
preşedinţiei Consiliului Uniunii
Europene”, a spus Dăncilă. Funcția de
consul onorific al Estoniei la
Constanţa este ocupată de lect. univ.
dr. Alexandru Bobe, Prorector cu
dezvoltarea și implementarea
strategiei administrative și a celei
privind studenții și absolvenții. 

Finalul evenimentului a fost
marcat de un incident. Mai mulți
protestatari au așteptat-o pe Dăncilă
la ieşirea din Universitatea Ovidius.
Unii dintre ei aveau tricouri pe care
scria „Fără penali” şi au scandat
„Demisia” și „Ruşine să vă fie”.


